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[ Elektriskt falt (E) \

"Kraft per laddning" E=F/g [V/m] F: Kraft [N]
. g: Laddning [C]
(Pa vektorform: E = F/q)
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A: Tradladdning, laddning per stracka [C/m]

[frén ytladdning\
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o: Ytladdning, laddning per yta [C/m?]

[ Dipol )

Dipolmoment: p = qd o
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0 n
P d

m
|
5
m|C
o
2
w
+
o)
e



( Elektriskt flode (®)

£h S: Yta det elektriska faltet gar igenom
— c N: Ytnormal (vektor vinkelrat mot ytan, langd 1)
a . dS =hdS (notation)
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[ﬂéde genom en sluten yta\
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[ Potential (V)
-VV = E, eller ekvivalent: = —S E dr + konstant

r

V ar valdefinerad efter att nollniva - "jord" har valts.
Alla integrationsvagar (r, r,, ) ger samma resultat

[Spénning (U)\
"Skillnad i elektrisk potential" Upb=V,- V, [V]

[Potentiell energi (Epot)\

=qV Arbete att flytta en laddning i ett
Epot = G U] elektriskt falt:

Woo=0 (Vb - Vo) = q Uy = Epot,b = Epot,a

[Hemtal \

Hemtal: FO70604 - Skansen uppg 4

Manga djurparker (och bonder) anvander elstéangsel for att halla djur och
manniskor atskiljda. En del anser att djuren aldrig behdver nudda stangslet
for att halla sig borta utan att de i stallet kanner faltet runt det. Antag att man
har tva tradar bredvid (i sidledd) varandra pa ngn cm avstand, tradarna har
motsatt laddning (en plus och en minus). Ungefdor hur mycket starkare ar
faltet pa 3dm avstand jamfért med pa 1m?




